
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ 

П Р О Т О К О Л № 3 7  

от заседанието на Постоянната  комисия по обществен ред и сигурност, проведено 

на 18.07.2022 г. 

Днес,  18.07.2022 г. в зала 1 на Столична община се проведе редовно заседание на 

Постоянната комисия по обществен ред и сигурност. 

 

Заседанието беше открито от Борислав Иванов – председател на комисията, в  

12.00  часа. 

 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 7  

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът е 

приложен към протокола.  

 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието.  

 

По предложения дневен ред бяха направени предложения за изменения и допълнения, 

описани в допълнителен дневен ред. 

 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

Борислав Иванов –за 

Веселин Милев – за 

Карлос Контрера - за 

Борис Петров – за 

Ваня Тагарева - за 

Иван Мечков – за 

Иван Пешев - за 

 

 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



По т. 1 от дневния ред: Доклад № СОА22-ВК08-7731/18.05.2022 г. и становище № 

СОА22-ВК08-7731/4/04.07.2022 г. относно предоставяне безвъзмездно за 

управление за срок от 10 /десет/ години  на  05 РУ-СДВР за    приемна  на 

полицейските и младши полицейските инспектори и ИДПС  на част от недвижим 

имот- публична общинска собственост, находящ  се в гр. София,  бул. “Янко 

Сакъзов“ №  15. 

Б. Иванов – Да запозная колгите със ставощето на г-н Д. Барбалов, което се изисква, 

той отбелязва, че директорът на СГХГ е изразил отрицателно становище по доклада и 

съответно зам.-кмета на направление „Култура образование и младежки дейности“ е 

изразил същото, като в забележка отдолу е посочил, че и двете становища са 

отрицателни, като не е взето предвид, че достъпът до помещението се осъществява чрез 

отделен вхоз от северната страна на сградата. Де факто тази приемна на 5 РУ е 

съществувала и до ден днешен е там, не е иновация дан астаняваме СДВР сега, то е 

обособено и не е част от художествената галерия. Представител на галерията ще изкаже 

своето становище. Имаме представител на р-н „Оборище. Да чуем двете становища,  

първо р-н „Оборище“, Надежда Бобчева, зам.-кмет. 

Н. Бобчева – Г-н Александров е с Ковид, не може да присъства днес. Нашето 

предложение се основава на дългогодишния опит, както г-н председателят на 

комисията определи. Това е помещение, известно на гражданите, от много години се 

ползва с тази цел. Има отделен вход. Има и сервизно помещение. То е около 17 кв.м. 

Там са настанени полицейските инспектори от 5 РПУ, ползва се за приемна, тя е 

единствената в квартала, в тази част на района ние нямаме възможност да предоставим 

друго помещение. Затова сме преценили по целесъобразност за удачно да продължим в 

тази посока. 

Филева –директор на СГХГ – От изложеното до тук разбирам, че не е позната 

историята на галерия „Васка Емануилова“, която е филиал на СГХГ. През 1992 г. 

поради реституция и връщане на имотите беше затворена тази галерия. През 2006 г. със 

съдействието на общината и на общинските съветници беше възстановена галерията и 

пространството беше предоставено на СГХГ за стопанисване и създаване на 

съответната институция. Ние направихме предварителен оглед на помещенията, за да 

можем да съобразим според закона за закрила на културата и стопанисване на движими 

културни ценности съответните дейности в този наш филиал. Оказа се, че заедно с 

галерията, която ни се предоставя, ние получаваме в наследство и районните 

инспектори. Затова не бяхме уведомени, не знаехм, че трябав да съвместяваме две 

разнопосочни дейности. По тази причина ходих на разговор при тогавашния кмет на р-

н „Оборище“ да се намери помещение, за да може СГХГ да може там да създаде своя 

реставрационен кабинет. Всяка една галерия е задължена да има кабинет за историците 

на изкуството и кабинет за реставрация на движимите културни ценности. Беше ми 

обещано и така си минаха почти 17 години, при трима кметове на района, независимо 

от срещите ми, не получих подкрепа да бъде намерено помещение в района. Няма как 

такава мощна институция като МВР да сравняваме със СГХГ, която има твърде малко 

собствени пространства за работа. По тази причина, след като вече изтече договорът и 

никой от районните кметове през тези години не пожела да подкрепи своята галерия, аз 

поисках да ни се възвърне това помещение, за да бъде създадена според изискванията 

галерия в тази институция. През меналата година трябваше да правим рставрация на 

голяма част от творбите и аз трябваше да затворя галерията за два месеца. Това за нас е 

изключително голям проблем. Ние трябва част от творбите да ги транспортираме иначе 

да СГХГ. Специалистът, който работи, споделя един кабинет с още двама реставратори. 



Аз съм в нарушение на закона за пространство, което трябва да предложа на 

служителите. 

И. Черганова – реставратор – Галерията е специализирана и основно със скулптурен 

фонд, скулптурите на Васка Емануилова. Това естество изисква по-честа и сериозна 

грижа. За да се осъществяват тези изложби, много е трудно тези скулптури да се 

пренасят. Това е регулярен процес, не можем да ги направим вднъж и после да няма 

нужда от намеса. Ние доскоро имахме две служебни места за паркиране пред СГХГ. 

Сега няма и достъп до галерията. Буквално е гъмжащо място от коли. Изключително е 

трудно да се направи логистика. Ние буквално няма как да се справяме с това. 

Филева – За да пренесем пластиките, викаме хамали, заплащаме труда им, транспорт. 

Това не са графики. Трябват ми поне по четири човека хамали. Заплаща се по 15 лв. на 

час. Бюджетът на галерията е същият, като предишните години. Аз съм длъжна да се 

съобразя с решенията на общината и както досега галерията да се справя с всички тези 

проблеми. За да функционира една институция какот трябва, трябва да затвори цикъла 

и да може от А до Я да свърши своята работа. 

Черганова – Ние се опитахме да приобщим някаква част от помещение, изключително 

малко е, мястото за хранилище и фонд на творбите е малко и няма как да обособим 

реставрационна лаборатория, дори и малка. 

К. Контрера – Аз току-що разбрах за казуса, търкаля се от толкова години в общината. 

По отношение на свободни помещения в р-н „Оборище“ е ясно, че няма. Процедират се 

непрекъснато доклади за безвъзмездно ползване за различни НПО. Сещам се поне за 

един в момента. Според мен да не се произнасяме в момента, да изследваме има ли 

възможност да се порзва друго помещение – общинска собственост. Тогава да ги 

преценим. Изненадан съм, че в парка „Заимов“ трябва да имап риемна, тъй като 5 РУ се 

намира от другата страна, на ул. „Марин Дринов“. Явно няма къде да настанят 

кварталните. По мои спомени има свободни помещения, които районът предлага да се 

дадат на на НПО, по-далеч от парка. Да приеме, че представителите на галерията също 

трябва да получат възможност да работят нормално. Предлагам да отложим доклада, да 

направим проверка и евентуално да поканим представител на 5 РУ да го дискутираме. 

В. Тагарева – Аз също току.що разбирам за казуса. По т. 3 ние разрешаваме един 

подобен казус. Напълно се солидаризирам с г-н Контрера. Ние първо имаме 

ангажимент за предоставяне на добри условия и да се погрижим за нашите общински 

институции. В този смисъл аз също считам, че този доклад следва да бъде отложен и да 

се намери възможност да се предостави помещение на органите на реда. Би трябвало 

това помещение да бъде оставено и запазено в полза на СГХГ. 

Ив. Мечков – Нашата комисия само предлага, но значението й не е малко. 

Присъединявам се към мненията на Контрера и Тагарева. Аз мисля по същия начин. 

Действително районът трябва да може да види какво може да предостави. Преди малко 

в коридора зам.-кметът Боршош ни каза за този казус, аз също не го знаех. 

Дейстивтелно трябва да защитамваме нашите институции. Другото, което ме учуди, е 

за тези две паркоместа. Спомням си дебатите, всички места да вземем. Може би да 

пуснем доклад да пуснете две места. Ние ги натоварваме и им ограничаваме достъпа за 

товаро-разтоварни работи. Не само този въпрос да им решим, а и другият с 

паркирането. Така мисля, че е коректно. Армията и полицията са достатъчно големи 

структури и могат да си поемат разходите. 



Б. Иванов – Чуха се настроенията в комисията. Първо – не искам да противопоставям 

институции, колкото и да сте ми симпатични. Нашата комисия е с ресор Обществен ред 

и сигурност“ и не искам да влизаме в конфликт с 5 РУ. С оглед на спешността на този 

доклад предлагам да отложим този доклад, да направя среща в района, ще дойда аз 

лично, ще оканим и вас, да обследваме какви са възможностите, да не се 

противопоставят едни срещу други. Логично е да придобиете и това помещение. 

Въпросът е 5 РУ. И това, което каза г-н Контрера, е така, няма логика там да се 

позиционират тези приемни, поради близостта на 5 РУ. Ще се опитаме да настаним 

Обищнска полиция на Бевковски 12, също биха могли там да се настанят, много са 

възможностите. Предлагам да се отложи. Поемам ангажимент да проведем срещата 

през септември. 

Комисията отлага приемането на окончателно становище след провеждане на среща 

между страните и намиране на подходящо помещение за нуждите на 05 РУ – МВР. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

Борислав Иванов –за 

Веселин Милев – за 

Борис Петров – за 

Ваня Тагарева - за 

Миглена Атанасова – за 

Иван Мечков – за 

Иван Пешев - за 

 

По т. 2 от дневния ред: Писмо № СОА22-ДИ04-2470/12.07.2022 г. относно оценка на 

риска за здравето и безопасността на работещите в СДВР, сектор „Общинска 

полиция“ 

Б. Иванов – това е съотносимо към т. 3. 

Писмото го представи ст. инспектор Елизабета Каменова –началник група в сектора – 

Общинска полиция се помещава в приземния етаж на ул. Г. Бенковски 12, тези 

помещения са отразени за мазета. Част от вас се убедиха лично в това. Помщенията са с 

малка квадратура, съвместяват се две или три работни места в замисимост от 

кубатурата. Таваните са ниски. Ползваме един санитарен възел, често дава проблеми 

канализацията. Мухълът е осезаем. Дойде от МВР вътрешноведомствена комисия, 

направи оценка, видно е че тези помещения не са пригодни за работа като условия на 

труд. Ние сме длъжни да запознаем целия наличен състав и сме длъжни да променим 

условията на труд на 8 и 12-часови работни смени - при отсъствие на естествена 

светлина, само на луминесцентно осветление, без вентилация. Запознали сме част от 

служителите. Молим за съдействие за преместването ни и за нормални условия на труд. 

Б. Иванов – Това е за информация. Няма да го подлагам на гласуване. 



Заседанието по т. 3 се води от Ваня Тагарева. 

 

По т. 3 от дневния ред: Доклад № СОА22-ВК66-7780/13.07.2022 г. относно 

предоставяне за безвъзмездно управление на част от сграда, находяща се  на ул. 

„Георги Бенковски“ № 12 на сектор „Общинска полиция“. 

В. Тагарева – Позволявам си да кажа, инсп. Каменова, че това е решението на 

дългогодишния проблем за лошите условия, в които работи общинска полиция. 

 

Б. Иванов – Всички знаем какъв е казусът над година и половина. В момента там се 

намира Централно военно окръжие. Няма никаква правна форма да е там. Останало е от 

времето преди 1989 г. Лично аз и колеги от комисията направихме предложение, в 

което се предпоставя, че следваща стъпка е процедура от г-жа Фандъкова по изземване 

на тези помещения, което няма да бъде лесно. Предложил съм срокът да бъде 5-

годишен. Обследвайки с г-н Д. Барбалов, предстои разместване, от „Оборище“ 44 

предстои преместване на дирекции. Предполагам, че тези помещения ще надвишат 

нуждите на Общинска полиция. Важно е засега да се преместите на място, в което 

условията на труд ще бъдат добри. Трябва да се подпомогнат структурите, които 

помагат на общинския съвет и на Столична община. 

 

В. Тагарева подлага доклада за гласуване. 

 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

Борислав Иванов –за 

Веселин Милев – за 

Карлос Контрера - за 

Борис Петров – за 

Ваня Тагарева - за 

Иван Мечков – за 

Иван Пешев - за 

 

 

По т. 4 от дневния ред: Предложение № СОА22-ВК66-7700/12.07.2022 г. относно 

поставянето на видеонаблюдение на предгаров площад „Ротонда“, Централна 

гара 

Б. Иванов – Всички живущи в София след 1989 г. са запознати с обективната 

обстановка и несправянето на органите на реда в тази част на София. 



М. Петров  - последната година се зарових в тази тема, няма как да не сте виждали 

състоянито на пространството. Предложението вкрлючва всички подлези в района на 

Централна гара – към метрото, спирките на градския транспорт на блу. Кн. М. Луиза. 

Целта  да се обезпечи сигуност на гражданите. Освен че е о;мръсно и непподържано, 

няма и никакви лампи. Имам отговори от полицията, които не са задоволителни. 

Смятам, че трябва да се постави видонаблюдение в този район, за да позсигурим 

сигурността на гражданите. 

Б. Иванов – Приветствам Ви за тази инициатива. Имахме два доклада в СОС, прити по 

ваша инициатива – градинките Алжир и Майчин дом. Имах разговори с г-н Барбалов за 

тях. Ще направим обследване да видим каква е възможността и колко би струвало това. 

Проблемът не е от вчера, минава и през органите на реда. Но е погранична зона между 

районните управления. Поради това става център за криминални престъпления. Имал 

съм разговори с г-н Калоян Милтенов – н-к на СДВР. Да поканим на комисия г-н 

Барбалов, за да знаем как точно да ги отправяме тези предложения. Първо е трудоемко 

да се изработят като доклад, след това да ги гласуваме и накрая да не бъдат 

финансирани. Парите са проблемни, приоритизацията е друга. Мисля, че е редно да го 

поканим на комисия. Имаме няколко такива предложения. Дирекция „Сигурност“ през 

лятото ще обследват това. 

Ив. Мечков – Всички изкарахме в началото на мандата като приоритет училища и 

детски градини. Но почти нищо не се случва. Това предложение на г-н Иванов е много 

добро. Би трябвало бюджетът да се изпълнява. Да поканим и г-жа Лазарова през 

септември на комисия и г-н Барбалов. Тя да ни даде отчет какво е свършено през 

първата половина на годината по отношение на изпълнение на бюджета. 

Б. Иванов – Не знам какъв е проблемът в средствата, отделени за сигурност. 

В. Тагарева – Може би да изпратим предложението и към г-н Барбалов, за да имаме 

коментар по отношение на финансовите възможности. Знаем, че има рамков договор, 

дали по него би могло да се възложи. Срещата така или иначе ще се състои. Не считам, 

че нищо не е направено според г-н Мечков. Имаме изградено видонаблюдение в 

детсикте градини и училищата, съвсем малка част остана за доизграждане. Надявам, се 

че до края на мандата ще бъдат изградени всички. И после да се обхванат и други 

места, като това. Предложението ми е да се отправи предложението на М. Петров и до 

дирекция Финанси. 

Б. Иванов – Да отбележа, че дирекция Сигурност до тогава би трябвало да е изготвила 

техническото обследване и на каква стойност ще бъде, за да можем да си говорим за 

конкретни предложения. По предходни заседания имаше други предложения. Да се 

реши как го правим, дали го залагаме в бюджета, как да се измени бюджтът на 

дирекция „Сигурност“, за да бъдат изпълнени тези предложения. 

Ив. Мечков – Първо казах „почти нищо“. Фактът, че когато започнахме, имаше 28 

детски градини без видонаблюдение и към днешна дата имаме пак 28 детски градини, 

това означава, че специално за нашето стратегичско решение е нула. Г-жа Лазарова се 

оплака, че бюджет няма. Затова казвам, прави се нещо, но това което е залегнало като 

бюджет, не се дава, да не говорим, че по стратегията трябва и допълнителен бюджет да 

се дава. Направо си  нула. Никога няма да кажа на черното бяло. Въпросът е, че винаги 

се намира оправдание и сигурността остава на заден план от всички останали дейности. 

Разбирам го, цял живот съм работил в тази сфера, това е така, докато не опре яйцето...А 

когато бше представителството на ЕС, над 100 млн се хвърлиха за сигурност. Не е това 



целта, а да се надгражда по малко, ежегодно. Затова е направена тази стратегия и не се 

изпълнява. Работи се на парче. 

Б. Иванов – Благодаря за изчерпателния спор. Ситуацията не е цветуща нито в 

държавата, нито в общината. Но пък затова сме комисия, да натискаме, да се борим за 

нашия си ресор, да не бъдем ощетявани. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 5 от дневния ред: Писмо № СОА22-ДИ04-2387/04.07.2022 г. относно сигнал, 

регистриран в МОСВ 

Б. Иванов – Препраща ни се сигнал,с вързан с шум, гонки по бул. България, явно от 

ядосани живущи в този район. Цитирано е, че МОСВ не се занимава с това. Предлагам 

да го насочим към РЗИ, които могат да установят шумни автомобили, и към СДВР, за 

да вземат отношение. Чух на изслушването на г-н Тенев, че ние трябва да им закупим 

камери за скорост. По-скоро имаше негласно съгласие за това. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 1 доп. от дневния ред: Доклад № СОА22-ВК08-10645/12.07.2022 г. и 

становище № СОА22-ВК08-10645/1/15.07.2022 г. относно предоставяне 

безвъзмездно за управление на 08 РУ - СДВР, за срок от 10 /десет/ години на 

имоти–частна общинска собственост. 

 

Б. Иванов – Имаме становище от Д. Барбалов, разликата е, че се касае за имот частна 

общинска собственост, не е необходимо решение на СОС. Ако решите, можете да го 

оттеглите. Ако не, ще го гласуваме, както сте го предложили. 

 

Представител на р-н „Искър“ – Досега са предоставяни тези помещения и трябва да се 

продължи отново, тъй като е изтекъл срокът. 

 

Б. Иванов – по доклада за сградата на ул. „Бенковски“ става дума за публична 

общинска собственост. Аз бях на няколко срещи, за да си изясня казуса. Точно това 

прецизирахме с г-жа Праматарова, р-н „Искър“ може да го направи само със заповед, 

тъй като е частна общинска собстевонст. Това е според закона за общинската 

собственост. В становището са цитирани конкретни основания. Аз ще подложа доклада 



на гласуване, за да не спираме доклада. Но проверете основанията и ако решите, може 

да го оттеглите. 

 

В. Тагарева – Ние по този ред даваме и много други неща. 

 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
7 

За 7 

Против - 

Въздържали се - 

 

Борислав Иванов –за 

Веселин Милев – за 

Карлос Контрера - за 

Борис Петров – за 

Ваня Тагарева - за 

Иван Мечков – за 

Иван Пешев - за 

 

По т. 6 от дневния ред: Разни 

Поради изчерпване на дневния ред Борислав Иванов закри заседанието в 12.45 часа. 

Протоколът е изготвен на 19.07.2022 г. 

 

Изготвил: 

Б. Цонева-главен 

експерт 
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